

手写我心



路边的小草,你何必与伟岸的大树比高大呢?你自有你的青翠。

天上的白云,你何必与无尽的苍穹比深邃呢?你自有你的洒脱。

牡丹以它的雍容华贵而惹人喜爱,菊花则以它的闲情飘逸令人赞叹,于是便有了李白的“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓”,便有了陶潜的“采菊东篱下,悠然见南山”。这是两种不同的风韵,千百年来世人也无法辩出高低,就草草造出个“各有千秋”来,把这个问题留给后人。古人真是太精明了,这种永远也不会有结果的问题,他们想得很透彻:世间万物,都在闪烁着自己的光辉。

事实上,每个人都不可能被所有人看好,换个角度来说,如果大家都看好你,也许是你过于平凡或是别人并没有真正了解你。乔布斯是个十分有个性的商界精英,其实他也不算是天才,只不过他拥有他人所没有的思想,有他内心所散发出的独特渴

## 独特之美

长沙市南雅中学高 1305 黎征

望和惊人毅力。如果当初他没有想要创造出自己个性的“苹果”,他也不会鹤立鸡群的那一份勇气和执着,他也就不会高站在当代技术的最顶端,我们也不会拥有像“苹果”这样发达的产物。

牛顿,又是另一种个性的代言人。他的独特,已是多年来我们领悟了的。在那个时代,无数人相信力是维持物体运动状态的原因。内心对真理的渴望和独特的思想促使他潜心研究许多年,以至于成为物理学中一个不朽的传奇。如果他不曾拥有个性,而是迎合大众,他是否也会相信众人所熟知的理论?我们最熟悉也最敬畏的牛顿定律是否也不复存在呢?

郭沫若画不出传世奇作《蒙娜丽莎》,达芬奇搞不懂什么叫万有引力,爱因斯坦无法向艾森豪威尔那样在战场上傲视群雄,鲁迅不可能在球场上风驰电掣。他们却在自己特长的范围内,闪烁着不尽的光辉。试想他们放弃了自己的方式,历史会是怎样?中国自古就有“东施效颦”“邯郸学步”之类的成语,都时刻警示着后人:你自己有你自己风格,你有你自己的方式,活在别

人的方式下,终究遭人唾弃。

真正的奇迹,是出现在精神和毅力之上的。即使不能做一朵流芳溢彩的花朵,就做一片纯净高尚的绿叶;满天繁星,不能做一轮皎洁明亮的月亮,就做一颗独一无二的星星。你也拥有独特的魅力,不必徘徊于他人的思想中。

“走自己的路,让别人去说吧。”当你做了好事却受到了别人的热嘲冷讽,你还会坚持做下去吗?当你自认为独特而又魅力的个性被别人看作异端时,你还会坚持吗?有这样一个笑话:爷爷带着孙子牵一头毛驴出门,路人讥笑他们有驴不骑;爷爷骑上毛驴,路人指责爷爷不顾孙子;爷爷慌忙滚下驴来,把孙子扶上了毛驴,路人又批评孙子不孝顺;爷爷和孙子一起骑在毛驴上,路人谴责爷孙俩残忍;最后是爷孙无奈,只好抬着小毛驴走。

其实,自己爱怎么骑就怎么骑,不管别人怎么评价,做最真实的自己才是正确的选择。只有做自己的主人,主宰自己的生活,坚持自己的风格,掌握自己的命运,才能抵达成功的彼岸。

这样长大

## 那杯牛奶让我感动

湖南师大附中星城实验学校 1203 班 王洛卿

当我拿起喜欢的昂贵衣服让妈妈品评,妈妈不再发自肺腑的赞同,而是露出不解和困惑的眼神。我知道,一种叫“叛逆”的种子,随着青春期的到来在我心中发芽并且迅速壮大,而遭殃的肯定是跟我最亲密的家人。

这不,早上出门,妈妈千叮咛万嘱咐要我早回来,家里会有客人来。爸爸出差在外,妈妈一个人忙不过来。而我嘴巴上应着,其实根本没当回事,直到天黑,我才恋恋不舍地告别篮球场,大踏步回家,心想客人早走了,我才不要招待他们呢!

果然,站在门口听,家里早就没有喧闹的客人了,我重重地拍打着门,没有回应,我便自顾自地把脚印一下一下印在门板上,似乎在宣告本少爷回来啦!玩在兴头上,门开了!里面站的是:一个围着围裙,手里还有未干的油渍,头发有些散乱,眼神写满疲惫和愤懑的妈妈,“为什么这么晚回来,敲门不知道轻一点吗?用脚踹门,这么不懂事!”我瞟一眼桌上杯盘狼藉,看来客人不少,也不给我留点吃的!我气得大声回敬妈妈:“要你管啊,饭都不给我留,肚子饿死了!”母亲显然没有想到我居然还会这样无理,“你这么跟我说话?你不是喜欢晚回家吗?全吃完了,要吃自己做!”我用力拨开妈妈,跑进自己房间,重重地把门“砰”的一声关上,空荡荡的房间留下目瞪口呆的妈妈。

屋内,我心乱如麻,慢慢沉下来,才想明白,这件事,我错了!我只要出去,甚至不需要认错就有好吃的,但青春期男子汉的自尊和所谓的倔强让我饱尝内疚和饥饿的双重煎熬!口干舌燥且腹内空空让我坐立不安,正想猛灌一气凉水,妈妈推开房门进来了。我立马强装镇定,头也不回:“你来干什么,出去!”却发现往日和我吵吵闹闹的母亲这回没动,我扭回头,发现妈妈的眼睛里有几根血丝,眼眶被揉得红肿,手里端了一杯刚热好的牛奶!可能杯子还比较烫,因为妈妈的手通红通红。她的声音有些沙哑:“饿了吧,别喝冷水,喝牛奶吧!我马上去给你做好吃的!”我木讷地接过来,呆呆地看着妈妈离开,牛奶稍微比平常热一点,但不烫嘴,和着感动的泪水,牛奶在嘴里回旋,温暖又潮湿的甜味慢慢氤氲,久久回味,难以忘怀!

而今,我偶尔还会在叛逆的挑逗下做一些不应该的错事。但那天晚上妈妈委屈的眼神和那杯温热的牛奶,将会一直在脑海里提醒警告我,并充满能量地指引着我!

菁菁校园

## “唐朝大美女”PK“颜如玉”记

新邵县坪上镇洪溪学校 176 班 梁奇

“好消息!今天下午,唐朝大美女将在学校操场 PK 颜如玉,走过路过莫错过咯。”放学铃声一响,“播音员”钟喜桂就在班里宣布着特大新闻。

大家莫急,首先让我说说“唐朝大美女”与“颜如玉”的小故事。“唐朝大美女”姓肖名啥,圆圆的脸蛋,胖嘟嘟的小嘴。她常常对同学说:“胖嘛!这有什么难为情的,同时也说明我营养过剩,体质强壮呢!谁不知道本人在给班里扛水的时候,一口气就爬上四楼,脸不红心不跳。”惹来同学的啧啧赞叹,就连有些男同学都得敬她三分。“颜如玉”嘛,叫李璐瑶,生有一张瓜子脸与丹凤眼,皮肤白净而惹人喜爱!她们2个是班级的2科亮星。也可以说是冤家,她们经常在一起玩,但是经常时不时拉杠。唐朝大美女语文、英语不错。颜如玉数学、物理非常在行。在这次期中考试中颜如玉考了117分,而唐朝大美女只考了101分,连优秀也没得到。让她感觉不是滋味,于是唐朝大美女约她在操场PK3000米,看看谁最牛!

呵呵,讲了这么多,该是两女侠PK的时候了。就在裁判员钟新兴高举手臂的瞬间,唐朝大美女大喊一声:“请等下。”颜如玉满脸不屑:“怎么,胖美女,害怕还来得及。要不你先跑1分钟我再来追你,怎么样?那得意洋洋的表情让唐朝大美女更为生气。她本想与颜如玉说明,友谊第一,比赛第二!真是好心没得好报,黄泥巴胡一个黑灶!

废话少说,足下见真章!预备跑!话音一落,唐朝大美女如一阵风冲了出去,2条辫子奋力摆动着,好似一对翅膀在加速往前飞。颜如玉,也不甘示弱,两只小腿急速地在地上交替调换着,想一口气飞到终点。当跑到2500米的时候,颜如玉,就像刚到站的火车头,大口大口地吐出一团团白气,脚步也随之慢了下来。唐朝大美女看到颜如玉那落魄样,想起上次的物理测验,没有“对手”的考前指导,自己也不会取得90的好成绩,便赶忙跑回到颜如玉身边,挽着女孩的手臂并排走到终点。二个并列第一!随后操场传来了一阵热烈的掌声!

指导老师 刘纪新

小荷尖尖

## 花开不败

衡阳县第一中学 廖娜

校园的繁花又开了,就在前几天。书声琅琅的校园里,春风和煦,阳光温暖。走在小石子铺满的小径上,两旁是成簇不知名的小花,在春风里摇曳。我突然想到一个词,花开不败啊,就如我的高中学习。

你无法想象,对于一个理科生而言,数学和物理经常“挂红灯笼”的感受。高一分科时那种决然学理的信心在那些红叉下荡然无存。有时候甚至会问自己,当初的选择是不是错了。看着一次比一次低分数,我甚至想放弃最后的挣扎与努力。

可是再无所谓的人都有自己的底线,正如开口向上的抛物线总有它的最低点,也许,人也只有在自己的逆境时才会认真地反省自己。

我开始认真地整理自己的物理笔记,开始静下心来学习那晦涩的代数,开始聚精会神地听讲—尽管还是大部分听不懂。当别人在攻克难题时,我还在学习基础知识;当别人只需要两小时就能做完一套试卷时,我却花费整整四个小时。可我始终没有放弃,我一直坚信着,某天奇迹会到来。

我从来不知道人的潜力居然可以激

亲情热线

## 妈妈真“凶”

厦门市大同小学四年级六班 周和翔

我一直觉得,妈妈是一个刀子嘴刀子心的人。别人家的妈妈都是和儿子说说笑笑,可她却是例外,平时见到她,她总是板着脸一言不发。但我一放学到家,撂下书包想休息的时候,就开始命令我了:“快给我滚进房间写作业!”当时别提我心里多委屈了,心想:妈妈太“凶”了,她总是这样对我的生活指手画脚……长此以往,使我和母亲之间竖起了一堵墙,冰冷地就把我们分隔在两个世界。

可是有一次发生的事,让我对自己的想法感到内疚——一天傍晚,我觉得头晕晕的,全身提不起一点儿力气。妈妈发现我脸色很差,非常紧张,她眉头紧锁,让

发到那种地步。我是一个浮躁的人,可那半学期我却无比沉稳,就像对面的高三学子一样。有时候真的觉得自己已经走火入魔了,连做梦都梦到那些电场磁场、那些坐标函数。坚持真是一项可怕的品质。

会是白白努力吗?也许这个问题对于每个奋斗的人来说都不陌生。我也经常在宿舍关灯后问自己,可马上就会平静下来,因为“尽吾志也而不能至者,可以无悔矣。”

就如数学的证明题一般,每一个已知条件下,都有一个亘古不变的真理。每一滴汗水背后,也有一个自然而然的结果。我的成绩终于有了些许起色,尽管不是突飞猛进,但也还尽人意。

我曾想,用怎样一个词来描绘那些奋斗的日子,它没有刀光剑影,却令我刻骨铭心。那么,今日,我明白了,是花开不败。花儿开过了,不管你是否忽视,花开了,就不败。

指导老师:邓小臣



紫藤诗恋

## 让这份旋律响彻

岳阳市第一中学 502 班 刘畅谭

蛰伏于浩瀚的碧波之畔,  
生长于湿润的朱壤之上。  
一个音符,一段过往,  
盘旋着各自记忆里无冕的辉煌;  
一段旋律,一份彷徨,  
萦绕起崭新篇章里均等的梦想。  
晨钟敲醒了那寂静的山巅,  
玉兰开遍了这幽深的庭园,  
视野展尽,绿茵如洗,  
飞扬的是青春挥洒的朝气。  
时光流转,今而似昔,  
日学似千骥齐鸣尚需豪情千转,  
夜读似对月独酌不论落霞心弦。  
倦怠的鸟儿方才张开朦胧的睡眠,  
弥散的雾霭恰巧展现阳光的际线,  
而这份旋律似是刚才奏响,  
实则早已回响绕梁百年。  
头顶天光,  
路在远方。